

衡东县推进既能广播又可监控的可视云广播,对村民进行种养、人居环境、森林防火、疫情防控等宣传——

足不出户,就可以听到党和政府的声音

本报讯(通讯员 周健 冯俊华 记者 唐翔)“各位村民,现在正值夏秋之交,天干物燥,容易发生森林火灾,大家要坚决执行森林防火‘十不要’,严防火灾发生……”近日,衡东县杨桥镇温泉新村党总支书记颜泽忠在村部广播室,利用新安装的电信可视云广播,开展森林防火宣传。

颜泽忠一边广播,一边用眼睛警惕地扫视着监控视频。视频上出现油茶、毛竹、杉树等几座山头进入入口的画面,没有出现异常情况。

“温泉新村有森林防火面积6000多亩,防火责任重于泰山。”颜泽忠介绍,可视云广播为森林防火插上了科技的翅膀。“通过可视云广播,既能向村民宣传森林防火知识,又能实时掌握全村森林防火动态,做到心里有数。”

衡东是传统农业大县,粮食、黄贡椒、湘莲、柑橘、生猪、鲜鱼等特色农业发达。中国电信衡东分公司总经理常艺缤介绍道,部分乡村地处偏远,村民渴盼政府部门把农业生产技术等送到田间地头。根据国家“十四五”数字乡村发展战略纲要,公司在推进全县数字乡村项目建设中,优先发展电信可视云广

播。利用该项目既能广播又能监控的技术优势,对村民进行种养、人居环境、森林防火、疫情防控、政策法规、基层党建等宣传,“村民足不出户,就可以听到党和政府的声音”。目前,公司已在杨桥镇温泉新村、石湾镇坪里村进行可视云广播试点,投资安装可视云广播63个点。明年,将在全县17个乡镇全面推广。

设立“护学岗”,劝离游摊散贩

青山街道城管大队护航“开学季”

本报讯(记者 胡亚华 通讯员柳村)9月1日起,城区中小学校迎来了开学季,石鼓区青山街道城管大队积极研判形势,加大了对校园周边市容环境的整治力度,守护学子平安入学。

据了解,青山街道辖区范围内共有2所中学、4所小学。为了最大限度保障

学生、家长和教职员的出行便利,青山街道城管大队设立了由2名执法人员组成的“护学岗”,人流高峰期间,执法人员提前30分钟到岗,及时劝离学校周边道路旁的游摊散贩,查处占道经营行为,并做好过往车辆疏导引流工作,确保道路畅通。

青山街道相关负责人表示,下一步,青山街道城管大队将持续整治学校周边市容市貌,将护学行动纳入常态化管理范畴,为广大师生营造环境和谐、交通有序的校园周边环境。



9月2日,衡阳技师学院新生开学报到。3000余名学子怀揣新的希望,背上梦想的行囊,踏上技能成才之路。 ■周文晋 欧阳月 摄

向不文明行为说“不”

我市已出台《城市养犬管理办法》,明确禁止携带犬只进入室内公共场所

本报讯(记者 胡亚华)“一些市民不时携带宠物狗到餐馆用餐,有时甚至还将狗放在座椅上。”连日来,有市民致电本报新闻热线反映,一些宠物狗未套犬绳,在餐馆内四处游荡,给用餐的市民带来困扰。

9月1日下午,在先锋路一餐厅内,两男孩分别携带一只宠物狗进入餐厅点餐,两只宠物狗相互追逐打斗,随后,一名男孩抓住其中一只宠物狗放在身旁的座椅上。“携狗进入餐厅,未套犬绳,四处乱跑,惊扰正在就餐的顾客。”餐厅一服务员告诉记者,宠物狗随地大小便,弄得餐厅内异味刺鼻。“我市已出台了《城市养犬管理办法》,禁止携带犬只进入室内公共场所。”餐厅内不少市民表示,宠物尽

管可爱,但身上有不少的细菌病毒,宠物狗放在座椅上,很不卫生;狗主人应尽到监护责任,外出遛狗一定要套好犬绳,不要携带宠物狗进入餐厅等室内公共场所;餐厅则应张贴温馨提示,劝阻顾客携带宠物狗进入。

关注

责编 / 多乐 校对 / 刘超 版式 / 唐雯珊

今日 23:00 至明日 11:00

雁峰区、蒸湘区和高新区局地停水

本报讯(记者 胡亚华)昨日,记者自市水务集团了解到,因城南水厂停产更换新系统进水提板闸2个,市水务集团拟定于今日23:00至明日11:00停水施工。届时,雁峰区、蒸湘区和高新区局地水压有所下降,地势高、楼层高处用户(包括:香江城市花

园、巷阴岭、火车西站附近的东山及西山、石坳、气象局、两路口、雨花亭、钢管厂、中央储备粮库、打线坪、胜利山、市六中、湘南汽配城等)将无水。请提前做好储水准备,早完工早通水,如提前通水将不再另行通知。

(上接第一版)农家乐主要是接待慕名而来的“周末游”“亲子游”市民。大家呼朋唤友前来休闲观光、采摘钓鱼之余,有地方休息用餐。而超市主要面对村民服务,每年也能为村集体带来一定的收入。

对工联村而言,2020年是具有里程碑意义的一年。这一年,为发展壮大村集体经济,有效衔接乡村振兴,该村通过清产核资、成员身份界定、股权设置、成立股份经济合作社等工作步骤,全面完成了农村集体产权制度改革。通过农村集体产权制度改革,将“资源变资产、资金变股金、农民变股东”,进一步激发了村集体经济发展的内生动力,赋予农民更多的财产权利。周重阳说:“通过折股量化、

清产核资,工联村算清了‘家底’——全村净资产1000多万元,其中集体占股20%,村民个人占股80%,享有股权对象300余户,1000余人。”

村里自成立经济合作社以来,村民的合法权益有了法律保障,村民参与的积极性和精神面貌得到了有效提升,为乡村振兴注入了新活力。2020年,工联村村级集体收入达到了120余万元。

周重阳表示,下一步,工联村将进一步加强党建工作,努力提升村两委的凝聚力和战斗力,不断创新发展路径,继续扩大股份经济合作社的优势,坚持发展不动摇,壮大村级可用财力,更多地惠及群众,办好民生实事。

GUAN ZHU

《健康湖南“十四五”建设规划》出炉 2025年全省人均预期寿命达78.6岁

2025年全省人均预期寿命达78.6岁,儿童青少年总体近视率力争每年降低0.5个百分点以上、完善三孩生育政策的配套措施、鼓励公立医院提供“日间医疗”……

近日,省政府办公厅印发《健康湖南“十四五”建设规划》(以下简称《规划》)。《规划》明确提出5—15年目标:到2025年,人人享有更优质的健康服务和更高水平的健康保障,居民健康水平不断提升,主要健康指标持续改善;到2035年,高质量建成健康湖南,卫生健康事业综合实力和发展质量跻身全国第一方阵,人均预期寿命达到80岁左右,主要健康指标达到全国一流水平。

健康干预
普及健康生活方式,干预健康影响因素

让防病先于治病。《规划》内容显示,我省将干预健康影响的因素,在全省普及健康生活方式,加强健康科普规范化管理,建立健全健康科普专家库及资源库,健全健康科普知识发布和传播机制。

积极开展心理健康促进工作,完善心理健康和精神卫生服务体系,培育社会化心理健康服务机构,探索建立常见精神障碍防治模式。建立心理危机干预平台,加强心理危机干预队伍建设,及时处理急性应激反应,预防和减少极端行为发生。

强化食品安全风险以及环境影响因素监测,加强大气、水、土壤等环境健康影响监测与评价。深入开展环境污染与疾病关系、健康风险预警以及防护干预研究,积极预防控制环境污染相关疾病。加强公共场所健康危害因素监测,积极预防控制道路交通伤害等。

重点人群
维护重点人群健康,完善三孩生育政策

推动实现适度生育水平,完善三孩生育政策措施;加快3岁以下婴幼儿照护服务发展,规范发展多种形式的婴幼儿照护服务结构;继续实行计划生育各项奖励扶助制度和优惠政策。

加强妇幼健康服务机构标准化建设与规范化管理,严格落实妊娠风险筛查评估、高危专案管理、危急重症救治等制度,加强危重孕产妇和重新生儿救治中心建设,保障母婴安全。

呵护青少年身心健康,加快建立基层医疗卫生机构包片联系中小学校制度,加强儿童青少年近视防控工作,力争近视率平均每年下降0.5个百分点以上。

加强对重点行业领域职业病危害治理,重点行业工作场所职业病危害因素监测合格率达85%。

加快完善老年健康服务体系,加强老年医学科建设,完善康复医疗服务体系,以城市二级医院转型、新建等方式,鼓励支持发展老年医院、康复医院、护理院(中心、站)和安宁疗护机构。

重疾防控
推进癌症早诊早治,建立新冠肺炎免疫屏障

重大疾病的防控,对于减轻大病患者、困难群众医疗负担,缓解受癌症困扰的以千万计家庭的现实困难意义重大。《规划》内容显示,我省将从两个方面进行重大疾病的防控。

慢性病综合防治策略上,健全慢性病防控相关基础信息监测报告机制和评估体系,实施重点慢性病发病、患病、死亡和死亡风险因素监测。强化慢性病筛查和早期发现,逐步将符合条件的重大慢性病早诊早治适宜技术纳入诊疗常规。

完善慢性病分级分类管理,高血压、2型糖尿病患者基层规范化管理服务率达65%。推进癌症早期筛查和早诊早治,建立癌症大数据平台,开展口腔癌、鼻咽癌、肺癌等高发癌种的机会性筛查,制定应用常见癌症诊疗规范和临床路径。

防控传染病及地方病防控方面,加强传染病疫情监测、研判和预警,有效应对新冠肺炎、不明原因肺炎、流感、手足口病、登革热、麻疹等重点传染病疫情。严格落实国家免疫规划,规范有序开展新冠病毒疫苗接种,建立免疫屏障。

公卫屏障
创区域性疾控中心,建三大疫情防控基地

加快推进省疾病预防控制中心建设,配建生物安全三级实验室、菌毒种研究中心等科研设施,争创国家区域性疾控中心。

结合国家紧急医学救援基地、重大疫情救治基地、省级优质医疗资源扩容下沉等项目布局,分片区建设区域紧急医学救援中心以及若

干移动救援救治中心、空中救援中心,建立医疗救援专家组及队伍,合理配置应急救援装备,打造空地一体化紧急医学救援体系。

建设中南大学湘雅医院、湖南省人民医院、南华大学附属第一医院等三个重大疫情救治基地,加强重症监护、呼吸、感染病区建设。

医服能力
推进国家医学中心建设,提高日间手术比例

完善落实财政投入、人事薪酬、人才培养、医保支付等配套政策和措施,高标准推进国家医学中心、综合性国家区域医疗中心以及神经、骨科、呼吸、创伤、肿瘤、儿科、老年病、心血管、妇产国家区域医疗中心建设。

实施县级医院“5321”工程。持续做强县级医院服务能力,力争将50%的县级综合性医院建设成为三级医院,并每年推广引进3项适宜技术,培养2名学科带头人和骨干,建设1个重点专科。

丰富家庭医生签约服务的内容和形式,实现家庭医生签约服务制度的全覆盖。

推行日间服务,提高日间手术比例,鼓励公立医院设置日间病房、日间诊疗中心,提供日间化疗等服务。推动门诊和住院多学科诊疗、一站式服务等服务模式常态化、制度化。

中医药振兴
争创国家中医医学中心,打造中医药特色小镇

争创国家中医医学中心和国家区域中医医疗中心,建设国家中医疫病防治基地、中医紧急医学救援基地、中西医结合“旗舰”医院和中医特色重点医院。

实施中医药“神农人才”工程,创建中医药类一流本科专业建设点和国家级中医药重点学科,建设10个省级中医药重点学科。

争创国家中医医药传承创新中心、国家中医药循证医学研究分中心和临床技术中心,建设5—6个省级中医药研究中心、10个省级中医药重点研究室。

中医药产业振兴,提质建设20个中药材种植基地示范县,创建2—3个国家中医药健康旅游示范区,打造30—40个具有中医药特色的省级森林康养基地,推进3—5个中医药特色小镇建设。



医保改革
完善居民大病保险,医保待遇与缴费挂钩

完善和规范居民大病保险、职工大额医疗补助、公务员医疗补助及企业补充医疗保险,提高重特大疾病和多元医疗需求保障水平。

坚持医疗保险公平性原则,实施职工和城乡居民分类保障,待遇与缴费挂钩。支持商业保险机构开发普惠型的补充医疗保险产品。

探索罕见病用药多渠道梯次保障机制,不断改善罕见病患者用药保障。

建设重大疫情医疗救治费用保障机制,在突发疫情等紧急情况时,确保医疗机构先救治、后收费。

干预健康影响因素,促进心理健康
《健康湖南“十四五”建设规划》明确以下健康影响因素干预项目:

●全民健康生活方式行动。推广健康支持性环境建设,培训健康生活方式指导员,深入开展“三减三健”(减盐、减油、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼)、适量运动、控烟限酒和心理

健康等4个专项工作。

●湖南省国民营养计划。推动营养立法和政策研究,强化营养和食品安全监测与评估,发展食品营养健康产业以及传统食养服务,普及营养健康知识,实施生命早期1000天营养健康等重大行动,提高全民营养健康水平。

●精神卫生服务体系。力争各市(州)均有1家精神病医院达到三级精神病医院标准。鼓励各地将存量一级精神病医院和以收治精神障碍患者为主的一级综合医院改造升级为二级精神病医院。常住人口超过30万的县(市)至少在1家县级公立医院设置有病房的精神科。在有条件的基层医疗卫生机构开设精神心理门诊,每个基层医疗卫生机构至少配备1名专职或兼职人员。

●严重精神障碍管理。规范开展严重精神障碍患者发现、诊断、登记和报告,随访管理与指导,居家药物治疗,应急处置,精神康复等。

●环境健康危害因素监测。组织实施城乡饮用水卫生、农村环境卫生、公共场所健康危害因素、空气污染等对人群健康影响、人体生物等监测工作。

(据新华网)